
Kostuen egitura 
 

Enpresa bat aurrera eramateak duen kostu guztien definizioa da. Egiten dituen           
prosezu guztiak gastu jakin baztuk sortzen dituzte, honez gain gure enpresak gastu            
horiei aurre egiteko gai izan beharko du. 
 
Kostuen egituraren ezaugarriak honek izan daitezke: kostu finkoak, kostu         
aldakorrak, eskalako ekonomiak eta hedadura-ekonomiak. 
 
Kostuen egitura nolakoa izango den zehazteko hurrengo faktoreak hartuko dugu          
kontuan, gure enpresaren kostu eta diru sarrerak igarri ditugu enpresa bikain joan            
dezan. 
 
Bankua ​: Kutxabank. 
 
Kostuak  
 
Kostu finkoak: mailegua eta ​alokairua: 350€ 
kostu aldakorra: ​lehengaien kontsumoa, energia, elektrizitakeko kostuak.  
Iberdrola: elektrizitatea eta energia kostuak: Repsoletik batez besteko ​0, 1176x 10 x            
31=36,456 ​€ 
asmakarien patentea: 875​€ 
Furgonetaren kostua: 3950€ Milanunciosen erosita. 
%31,33 
 
Xaomirekin aliantza bat egingo dugunez, gure produktuaren ekoizpenaz arduratuko         
dira, bai uhaldekoa bai pantaila digitalena. Horretarako gure enpresaren %5 haiei           
emango diogu. Beraz, produkzio kostua mozkin guztiaren %5 da eta baita gure            
bazkidea izango zen. Xaomi kontratuan baldintza jarri digu, minimo 50 €tan jarri            
behar dugu eta edozein tokira hedatzeko baimena emango genioke.  
%5=0,05x26.977,5=1348, 875 € 
 
Guztizko kostuak: ​350 +​36,456 ​€ + ​3950+875 + %5  = 1735,331+3950=6564,331 € 
6564 dira gutxi gora behera lehenengo hilabetaren guztizko kostuak (furgoneta          
kontuan hartuta). 
 
350 +​36,456+ %5= 386,456+1348, 875= 1735,331​€ 
 
1735 ​€ dira ​guztizko kostuak bigarren hilabetik aurrera (furgoneta kontuan hartuta           
gabe). 
 
 



 
Inbertsioa 
 
Haiserako inbertsioa: 6000€ 
 
Diru-sarrerak 
 
Bio Bracalet bakoitza 59, 95 € balio du.  
15 Bio Bracalet eguneko (batez bestekoa) 6 egunez lan eginda          
(astelenetik-larunbatera).  6x15=90 € 
Kontuan hartu behar dugu 5 aste daudela hilabete gehienetan. 90x5x59,95=          
26.977,5. 
Beraz,gure diru sarrerak 26.977€ gutxi gora behera dira. 
26.977,5-1735,331-3950-875=20417​€ dira furgoneta kontuan hartzen duelako. 
 
20417​€ dira ​enpesaren lehenengo hilabetearen guztizko mozkinak. 
 
Guztizko etekinak bigarren hilabetik aurrera 26.977,5-1735,331= 25242,169​€​  dira. 
Hau da:20417​€​ dira gutxi gora behera 
 
Izango dugun guztizko kostu eta diru sarrera guztien ondorioa 
 
Gure hasierako inbertsioa berreskuratuko genuke lehenengo hilabetean, gainera        
mozkinak lortuko genituzke. Bigarren hilabetetik aurrera 25242 ​€​ko mozkinak izango          
genituzke.  
 
Naiara Ibai eta ni bazkide eta langile gara eta bazkide bakoitzak mozkinen %31,66             
izango dugu .Gure enpresa hazteko dirua behar izanez gero irabazi horietatik           
hartuko genuke, baita gure soldata bertatik hartuko genuke eta hasieran ez ditugu            
langile gehiago kontratatuko. Gainera, Bio Bracalet enpresaren hazkundea gertazten         
bada, eskala ekonomia lortuko genuke eta kostu finkoak ezabatuko genituzke.  
 
Kostuen egitura kontuan hartuz, dirua soberan dekogu baina beste hilabeteetan          
inbertitu behar dugu. 
 
 

 



 
 

  


